Evaluacion para el acceso ala Universidad
Universidad de Curso 2023/2024

AI[4HY] Castilla~La Mancha

Materia: CIENCIAS GENERALES

INSTRUCCIONES: LEA DETENIDAMENTE
e Esta prueba esta estructurada en CUATRO BLOQUES (TOTAL = 10 PUNTOS). EN

CADA BLOQUE DEBE ELEGIR DOS CUESTIONES DE CUATRO DE UN PUNTO Y
UNA CUESTION DE DOS DE 0,5 PUNTOS.

e En caso de que se CONTESTEN MAS PREGUNTAS DE LAS NECESARIAS en algin
blogue, solo se evaluar4 el numero maximo de preguntas requeridas por bloque,
siguiendo el orden de aparicion en el examen redactado por el alumno.

e Solo se podran utilizar calculadoras cientificas basicas y avanzadas, pero en ningin caso calculadoras
graficas ni simbdlicas.

e Importante en los problemas se penalizard no poner en los resultados obtenidos las unidades
correspondientes.

e Intentar en la medida de lo posible ser lo mas concreto en sus respuestas.
e Enlos exdmenes con mas de TRES faltas de ortografia habra una penalizacién de 0.25 puntos.

BLOQUE 1: UN UNIVERSO DE MATERIA Y ENERGIA (2,5 PUNTOS)
Contestar a DOS de las siguientes cuatro cuestiones (1 punto cada una):

1. Un ingeniero agronomo esté estudiando el crecimiento de las plantas en diferentes condiciones de suelo
y necesita calcular la masa molecular y el numero de moles de sulfato de potasio (K2SO.) para agregar a un
lote de tierra. Si se deben agregar 500 gramos de sulfato de potasio, ¢ cual es la masa molar del K;SO.y
cuantos moles de sulfato de potasio se necesitan? Datos necesarios: las masas atdmicas son: K=39; S=32
y O=16.
Soluciones
1. Masa molar del K;SO4es2-39 +1-32 + 4-16 = 174 g/mol (0,5 puntos)
2. El'nimero de moles en 500 g serd 500/174 y esto es igual a 2,87 moles. Por lo tanto, se necesitan aproximadamente 2.87
moles de sulfato de potasio para agregar 500 gramos al lote de tierra. (0,5 puntos)
2. Un grupo de estudiantes de quimica esta estudiando la estructura electrénica de diferentes elementos
guimicos. Han identificado tres elementos, A, B y C, con nimeros atémicos respectivos de 12, 17y 19. A
continuacion, responda las siguientes dos cuestiones:
a) Indique la configuracién electronica de los atomos de los elementos A, By C.
b) Para cada uno de estos elementos, escriba la configuracién electronica del ion mas estable.
Soluciones:
a) Las configuraciones electrdnicas de A, By C son: (0,5 puntos)
Elemento A (Z = 12): La configuracion electrénica es: 152 252 2p® 3s2,
Elemento B (Z = 17): La configuracion electronica es: 1s? 252 2p® 3s2 3p°.
Elemento C (Z = 19): La configuracion electronica es: 152 22 2p® 3s2 3p® 4st,
b) Para escribir la configuracién electrénica del ion mas estable de cada elemento, necesitamos tener en cuenta la tendencia
de los atomos para ganar o perder electrones con el fin de alcanzar la configuracion electronica més estable. (0,5 puntos)
lon mas estable del elemento A: Su configuracion electrénica serd: 1s? 2s2 2p®.
lon mas estable del elemento B: Su configuracidn electronica sera: 1s? 252 2p® 3s2 3p®.
lon mas estable del elemento C: Su configuracidn electronica sera: 1s? 252 2p® 3s2 3p®.

3. Cite dos de los principales postulados del modelo cinético-molecular de la materia. Explique las
propiedades de los sélidos en cuanto a rigidez y mantenimiento de su forma y volumen constante, segun el
modelo cinético-molecular de los estados fisicos.
Soluciones:
Los principales postulados del modelo cinético-molecular de la materia son: (Citar dos de ellas son 0,5 puntos)
1. Las particulas (&tomos, moléculas o iones) que componen la materia estan en constante movimiento aleatorio.
2. Las particulas tienen energia cinética, que aumenta con la temperatura.
3. Las colisiones entre las particulas son elasticas, lo que significa que la energia cinética total del sistema se conserva
antes y después de la colision.
4. Las particulas ejercen fuerzas de atraccion o repulsion entre si, dependiendo de la distancia entre ellas.
5. El volumen de las particulas individuales es insignificante en comparacion con el volumen total de la sustancia.



6. La presion se debe al impacto de las particulas en las paredes del recipiente que las contiene.

7. La temperatura de un gas esta relacionada con la velocidad promedio de sus particulas: a mayor temperatura, mayor
velocidad promedio.
Propiedades de los solidos segin el modelo cientifico-molecular: (0,5 puntos)

e Rigidos: Los solidos mantienen su forma debido a que las particulas estan fuertemente unidas entre si en una
estructura ordenada y compacta. La fuerza de atraccion entre las particulas es lo suficientemente grande como para
resistir la deformacion.

e Mantienen su forma y volumen constante: En los sélidos, las particulas estan dispuestas de manera que ocupan
posiciones fijas dentro de la estructura cristalina. Esto significa que los s6lidos tienen una formay un volumen definidos,
ya que las particulas no pueden moverse libremente para cambiar su posicién relativa.

4. A partir de los siguientes compuestos: LiBr, Agy SiO.

a) Determine el tipo de enlace de cada sustancia.

b) Justifique cuales de estas sustancias conduciran la corriente eléctrica.
c) Determine cudles de estas sustancias son solubles en agua.

d) Determine sus temperaturas de fusion y ebullicion.

Soluciones
a) El tipo de enlace de cada sustancia: (0,25)

LiBr (bromuro de litio): tiene un enlace ionico. El litio (Li) es un metal alcalino y el bromo (Br) es un halégeno.
La diferencia de electronegatividad entre ellos es lo suficientemente grande como para que el litio ceda un electron
al bromo, formando iones de Li* y Br™ que se atraen electrostaticamente.

Ag (plata): tiene un enlace metélico. En los metales, los a&tomos estan dispuestos en una red cristalina en la que los
electrones de valencia estan libres para moverse a través de la estructura, creando una "nube" de electrones que
mantiene unidos los atomos de plata.

SiO2 (dioxido de silicio): tiene un enlace covalente. Esta compuesto por &tomos de silicio (Si) y oxigeno (O) que
comparten pares de electrones enlazantes para formar una estructura en red tridimensional.

b) Justificacion de la conductividad eléctrica: (0,25)

LiBr: puede conducir electricidad en solucion acuosa porque se disocia en iones Li* y Br, que son portadores de
carga capaces de moverse y llevar una corriente eléctrica.

Ag: La plata puede conducir electricidad en estado sélido y liquido debido a la presencia de electrones libres
moviles en su estructura metalica.

Si0O2: no puede conducir electricidad, ya que sus electrones estan firmemente compartidos en enlaces covalentes
y no estan disponibles para el transporte de la corriente eléctrica.

c) Solubilidad en agua: (0,25)

LiBr: essoluble en agua porque se disocia en iones Li* y Br~ en solucioén acuosa.
Ag: es insoluble en agua en condiciones normales.
Si02: es préacticamente insoluble en agua debido a su estructura covalente fuerte y a la falta de iones libres.

d) La temperatura de fusion y ebullicion dureza de los compuestos puede variar segun la estructura y el tipo de enlace que
presentan: (0,25)

LiBr (bromuro de litio): Los compuestos idnicos suelen tener altas temperaturas de fusion y ebullicién debido a
las fuertes fuerzas electrostaticas entre los iones opuestos.

Ag (plata): Los enlaces metélicos son fuertes debido a la atraccién entre los iones metalicos positivos y el "mar de
electrones". Sin embargo, estos enlaces no son tan fuertes como los enlaces i6nicos en términos de energia de red, lo
que resulta en temperaturas de fusién y ebullicion intermedias comparadas con los compuestos i6nicos y
covalentes.

SiO2 (dioxido de silicio): Las redes covalentes tienen temperaturas de fusion y ebullicion extremadamente altas
debido a la gran cantidad de enlaces covalentes fuertes que deben romperse para cambiar de fase.

Contestar a UNA de las siguientes dos cuestiones (0,5 puntos)

5. Calcule la concentracién en gramos por litro (g/L) de la disolucién obtenida al mezclar 215 g de CuSO.
con agua hasta completar 3000 ml de disolucién.
Soluciones:
Férmula: Concentracion (g/L) = masa de soluto (g)/ volumen de disolucién (L)
a) Pasar los 3000 ml a L esto es. 3L
b) Utilizamos la formula y sustituyendo tenemos: 215 g/3L = 71,67 g/L (0,5 puntos)

6. Ajuste las siguientes reacciones quimicas: (0,5 puntos)
a) Fe(s)+HCl(aq)—FeClzx(aq)+H2(g)
b) H202(aq)—H20(I)+ O2(g)
Soluciones:
c) Fe(s)+2HCl(aq)—FeCl.(aq)+H2(g) (0,25 puntos)
d) H.02(aq)—H20(1)+1/2 O2(g) o bien 2H,0,(aq)— 2H.O(I)+ O2(g) (0,25 puntos)
Nota: Copiar las reacciones en el cuadernillo del examen y ajustar.
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BLOQUE 2: SISTEMA TIERRA (2,5 PUNTOS)
Contestar a DOS de las siguientes cuatro cuestiones (1 punto cada una):

1. Indique cuatro factores que hacen que la Tierra sea un entorno adecuado para la vida.
Soluciones:
Cita cuatro de las siguientes (cada un vale 0,25 puntos)
e Presencia de agua liquida: Esencial para las reacciones quimicas necesarias para la vida.
e Temperatura moderada: La distancia de la Tierra al Sol permite un rango de temperaturas que mantiene el agua en estado
liquido.
Atmosfera protectora: La atmosfera terrestre filtra la radiacion solar dafiina y mantiene una temperatura estable.
Campo magnético: Protege la Tierra del viento solar y la radiacion cosmica.
Actividad geoldgica: Contribuye al reciclaje de materiales, la formacidn de habitats diversos y la proteccion de la biosfera.
Diversidad quimica: La Tierra tiene una abundancia de elementos quimicos necesarios para la vida, como carbono,
hidrégeno, nitrégeno y fosforo.
Disponibilidad de oxigeno: El oxigeno en la atmosfera es crucial para la respiracién de muchos organismos.
e Ciclodel carbono: Regula el diéxido de carbono en la atmdsfera y el pH de los océanos, manteniendo condiciones estables
para la vida.
e Gravedad adecuada: Suficiente para retener una atmaésfera y agua, pero no tan fuerte como para impedir el movimiento
y crecimiento de los organismos.
e Rotacion y Orbita estables: La rotacion de la Tierra y su 6rbita alrededor del Sol proporcionan ciclos dia/noche y
estaciones, que son importantes para los ecosistemas.

2. En relacién con la Tecténica de Placas, ¢ qué es un borde convergente? Ponga dos ejemplos de

bordes convergentes.
Soluciones:
Definicion: Un borde convergente, también conocido como limite convergente o zona de subduccion, es una region donde dos
placas tectonicas se mueven una hacia la otra y colisionan. En estos bordes, una de las placas suele ser forzada a hundirse debajo de
la otra en un proceso llamado subduccidn. Este proceso puede formar montafias, volcanes y generar terremotos. (0,5 puntos)
Ejemplos de bordes convergentes: (0,5 puntos)
1. La zona de subduccién de la Placa de Nazca y la Placa Sudamericana:
a. LaPlaca de Nazca se subduce bajo la Placa Sudamericana a lo largo de la costa oeste de América del Sur.
b. Esta interaccion ha dado lugar a la formacién de la Cordillera de los Andes y a una intensa actividad sismica y
volcanica en la region.
2. Lazona de subduccién de la Placa del Pacifico y la Placa Euroasiatica:
a. LaPlaca del Pacifico se subduce bajo la Placa Euroasiatica en el borde oriental de Asia.
b. Este proceso es responsable de la formacion del Arco de las Kuriles, el Arco de Japon y otras cadenas montafiosas
e islas volcénicas en el Océano Pacifico occidental.
Los bordes convergentes son zonas geoldgicamente muy activas que tienen un impacto significativo en la topografia y la actividad
volcanica y sismica de las regiones donde se encuentran.

3. ¢ Qué sustancias quimicas son responsables de la destruccion de la capa de ozono? ¢Coémo
afecta la disminucion de la capa de ozono a la salud humana y al medio ambiente?

Soluciones.
Las principales sustancias quimicas responsables de la destruccion de la capa de ozono son: (0, 5 puntos)
1. Clorofluorocarbonos (CFCs): Usados en refrigerantes, propulsores en aerosoles y agentes espumantes.
2. Halones: Utilizados en extintores de incendios.
3. Hidroclorofluorocarbonos (HCFCs): Utilizados como sustitutos temporales de los CFCs, aunque son menos dafiinos,
todavia contribuyen a la destruccion del ozono.
4. Bromuro de metilo: Utilizado como fumigante agricola.
5. Oxidos de nitrégeno: Emitidos por los aviones supersonicos y ciertos procesos industriales.
Efectos de la disminucién de la capa de ozono en la salud humana y el medio ambiente: (0,5 puntos)
1. Salud humana:
e Aumento del cancer de piel: La exposicion a niveles més altos de radiacion ultravioleta (UV) puede causar un
aumento en los casos de cancer de piel.
e Dafio ocular: Mayor exposicién a la radiacion UV puede provocar cataratas y otros dafios oculares.



e Supresion del sistema inmunoldgico: La radiacién UV puede debilitar el sistema inmunolégico, reduciendo la

capacidad del cuerpo para combatir infecciones.
2. Medio ambiente:

e Ecosistemas marinos: El aumento de la radiacion UV puede afectar al fitoplancton, base de la cadena alimentaria
marina, reduciendo la productividad de los océanos.

e Plantas terrestres: Las plantas pueden sufrir dafios en su ADN, reduciendo la fotosintesis y afectando el crecimiento
y desarrollo.

e Ciclos biogeoquimicos: La disminucién de la capa de ozono puede alterar los ciclos de nutrientes esenciales en los
ecosistemas terrestres y acuaticos.

e Animales: La exposicion a la radiacion UV puede causar dafios en los ojos y en el sistema inmunolégico de los
animales, afectando su salud y reproduccion.

4. Elabore una cadena tréfica con los siguientes organismos: zooplancton, grandes peces
depredadores, fitoplancton y peces pequefios, indicando su nivel tréfico. ¢ Cémo podria afectarse
esta cadena trofica si se produjera una disminucion en la poblacion de fitoplancton?

Soluciones:
Cadena trofica: (0,5 puntos)

Fitoplancton -> Zooplancton -> Peces pequefios -> Grandes peces depredadores
(Productores) -> (Consumidores primarios) -> (Consumidores secundarios) -> (Consumidores terciarios)

Efectos de una disminucidn en la poblacion de fitoplancton (0,5 puntos)

Una disminucion en la poblacién de fitoplancton causara un efecto en cascada a lo largo de toda la cadena tréfica, reduciendo las
poblaciones de zooplancton, peces pequefios y grandes peces depredadores. Este efecto puede desestabilizar el ecosistema acuético,
afectando la biodiversidad y el equilibrio ecolégico.

Contestar a UNA de las siguientes cuestiones (0,5 puntos):

5. Defina zoonosis y ponga un ejemplo.

Soluciones:

Zoonosis se refiere a cualquier enfermedad que se transmite de los animales a los seres humanos. Estas enfermedades pueden ser
causadas por una variedad de patdgenos, incluyendo bacterias, virus, parasitos y hongos. La transmision puede ocurrir de diversas
maneras, como por contacto directo con animales infectados, a través del consumo de alimentos contaminados, mediante vectores
como insectos, 0 por exposicion a ambientes contaminados. (0,25 puntos)

Ejemplos: Rabia, enfermedad de Lyme, toxoplasmosis, gripe aviar. (0,25 puntos)

6. Cite el nombre de las capas de la atmdsfera y diga cual es el gas mas abundante en la atmdsfera.

Soluciones:

Capas de la atmosfera: Troposfera, estratosfera, mesosfera, termosfera (ionosfera) y exosfera. (0,25 puntos)

Gas mas abundante en la atmoésfera es el nitrogeno (N2), que constituye aproximadamente el 78% del volumen de la atmdsfera
terrestre. (0,25 puntos)

BLOQUE 3: BIOLOGIA PARA EL SIGLO XXI (2,5 PUNTOS)
Contestar a DOS de las siguientes cuatro cuestiones (1 punto cada una):

1. Defina el concepto de glucido y cite el nombre de un disacarido y un polisacarido.

Soluciones:

Definicion de glucido: Los glucidos, también conocidos como carbohidratos, son biomoléculas formadas principalmente por
atomos de carbono (C), hidrégeno (H) y oxigeno (O), generalmente en una proporcién de 1:2:1. Los glicidos son una fuente
fundamental de energia para los organismos vivos y también desempefian roles estructurales y de sefializacién. Se clasifican en
monosacaridos, disacaridos y polisacaridos, segin el nimero de unidades de azlcar que contienen. (0, 5 puntos)

Disacaridos: Sacarosa, lactosa, maltosa y celobiosa (0,25 puntos uno de ellos)

Polisacaridos: Almidén, glucégeno, celulosa y quitina (0,25 puntos uno de ellos)
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2. Explique brevemente en qué consiste la traduccién del ARNm e indique dos caracteristicas del
ARN.

Soluciones:

Traduccion del ARNm es el proceso por el cual la informacion codificada en el ARN mensajero (ARNm) se utiliza para sintetizar
proteinas. Ocurre en los ribosomas, que estan compuestos por ARN ribosémico (ARNr) y proteinas, y se encuentra en el citoplasma
de las células. Los pasos principales del proceso de traduccion: inicio, elongacién y terminacién (0, 5 puntos)

Caracteristicas del ARN: Cadena sencilla, presencia de uracilo, existencia de diferentes tipos con diversas funciones. (0,5 puntos)

3. ¢Qué es la técnica de la PCR? Indique dos de sus aplicaciones.

Soluciones:

Técnica de la PCR: La reaccion en cadena de la polimerasa (PCR, por sus siglas en inglés) es una técnica de laboratorio
utilizada para amplificar fragmentos especificos de ADN, creando millones de copias de una secuencia particular a partir de una
cantidad muy pequefia de material genético inicial. Fue desarrollada por Kary B. Mullis en 1983. El proceso consiste en ciclos con
la siguientes: desnaturalizacion del ADN, hibridacion y elongacidn por medio de la ADN polimerasa. Este ciclo se repite de 20 a
40 veces, duplicando el ADN objetivo en cada ciclo, lo que resulta en una amplificacion exponencial del fragmento especifico de
ADN. (0,5 puntos)

Aplicaciones de la PCR: 1) Diagnostico de enfermedades infecciosas (el VIH, hepatitis, COVID-19) por identificacién de
patdgenos. 2) Investigacion genética y forense para la identificacion de criminales o restos humanos. (0,5 puntos)

4. Dos condiciones anormales en el hombre, las cataratas y la fragilidad de huesos, son debidas a
alelos dominantes. Un hombre con cataratas y huesos normales cuyo padre tenia ojos normales,
se casO con una mujer sin cataratas pero con huesos fragiles, cuyo padre tenia huesos normales.
¢, Cual es la probabilidad de?:

a. Tener un descendiente (hija o hijo) completamente normal.

b. Tener un descendiente (hija o hijo) que tenga cataratas y huesos normales.
Soluciones:
En primer lugar, establecer los alelos: A (cataratas), a (no cataratas o normal) y B (fragilidad de huesos) y b (normal o no fragilidad
de huesos)
Segundo lugar, genotipo del hombre y la mujer que en esta ocasion son respectivamente: Aabb y aaBb.
Realizar el cruzamiento y ver la descendencia. (0,5 puntos)

aB ab
Ab AaBb Aabb
ab aaBb aabb

Probabilidad de tener un descendiente completamente normal es del 25% o ¥4 (0,25 puntos)
Probabilidad de tener un descendiente con cataratas y huesos normales es del 25 % o ¥4 (0,25 puntos)

0

Contestar a UNA de las siguientes cuestiones (0,5 puntos): qlz

5.Indique qué biomolécula representa el siguiente dibujo y = G o
qué funcion realiza. ‘ji)g ''''''''''' y\a‘f{

Soluciones: & =
Es ladoble hélice de ADN (0,25 puntos) A GP-

Su funcion principal es la de contener y almacenar la informacion genética de los 2 I

seres vivos para asegurar la continuidad de dicha informacién Mi: f

a lo largo de las generaciones. (0,25). sond

6. ¢ Qué es la biolixiviacibn? Ponga un ejemplo. Bogl
Soluciones:

La biolixiviacién es un proceso biotecnoldgico que utiliza microorganismos para extraer metales de sus minerales o menas. Este
proceso es una alternativa ecoldgica y econdmica a los métodos tradicionales de extraccion de metales, como la fundicion y la
lixiviacién quimica. En la biolixiviacion, los microorganismos oxidan los compuestos metalicos, solubilizando los metales y
permitiendo su recuperacion en solucion acuosa. Algunos ejemplos son: la extraccion de cobre, zinc u oro por Acidithiobacillus
ferrooxidans. (0,5 puntos)



BLOQUE 4 LAS FUERZAS QUE NOS MUEVEN (2,5 PUNTOS)
Contestar a DOS de las siguientes cuatro cuestiones (1 punto cada una):

1. Sabiendo que la masa de la Luna es de 7,38+10% kg y el radio lunar es de 1700 km, determine
la aceleracion de la gravedad en la superficie de nuestro satélite. ¢ Cual seria la fuerza de atraccién
gravitatoria con la que la Luna atraeria a una nave espacial de 500 kg que se posara sobre la
superficie lunar?.

Dato: G = 6,67+107'! N-m?- kg

Solucién:

a) g.=G - M./ (R?; gL =6,67-10* N-m?- kg2 7,38-10?? kg/ (1,7 10° m )?; g.=1,7 m/s? (0,5 puntos)

b) Fg=P =m. gL =500 kg - 1,7 m/s?> =850 N (0,5 puntos)

2. Un coche que marcha a 36 Km/h ve un obstaculo y se para en 3 s por la accion de los frenos: a)
¢, Cual es el espacio recorrido por el coche en ese tiempo? Y b) ¢Cual debe ser la distancia de

seguridad para no chocar con el obstaculo si el tiempo de reaccién del conductor ha sido de 2 s?
Solucién: v =36 km/h =10 m/s; t=3s

a)v=vo+a-t a= (v—vo) t; sustituyendo a= (0- 10 m/s)/ 3 s = -3,3 m/s?

s=sp+Vvo-t+%at?=0+10m/s- 3s+%(-3,33m/s?) (35)>=30m —15m = 15 m (0,5 puntos)

b) Sreaccion = vo -t =10 m/s - 2s=20 m

Sseguridad= Sreaccion + S frenado = 20 m + 15 m = 35 m. (0,5 puntos)

3. Una motocicleta se mueve en linea recta con una aceleracion de 4 m/s?. Su posicion inicial es 3
m y su velocidad inicial es de 0,5 m/s. Hallar la velocidad y posicion de la motocicleta en el tiempo
6 s (t=6s).

Solucion:

Q) X=Xo+Vo-t+%at?=3mO0+05m/s-6s+%(4m/s?)(6s)>=3m+3m+72m =78 m (0,5 puntos)

b) v=vo+a-t =05m/s+4m/s? -6s=245 m/s (0,5 puntos)

4. Un nifio arroja una pelota hacia arriba con una velocidad de 15 m/s. Calcular: a) la altura maxima
gue alcanza la pelota; b) el tiempo que tarda en llegar a esa altura maxima. En caso de ser
necesario, la aceleracion de la gravedad en la Tierra es gr= 9,8 m/s?

Soluciones:

b) v=0m/s;v=vo - gt;t=vo/g;t=15m/s/ 9,8 m/s?=1,53 s (0,5 puntos)

a)Ymax=Yo+vo-t—-%g-t?=0+15m/s- 1,53s-%9,8m/s? (1,53s)2=23m-11,5m =11,5m (0,5 puntos)

Contestar a UNA de las siguientes cuestiones (0,5 puntos):

5. Diga qué tipo de movimiento se representa en los diferentes tramos de las siguientes graficas.

5['“) v(mf;} Soluciones:
Gréfica 1(0,25 puntos)
De a-b es un MRU (movimiento rectilineo uniforme)
alejandose del origen.
De b-c en reposo.
De c-d es un MRU (movimiento rectilineo uniforme)
acercandose al origen.
A Gréfica 2 (0,25 puntos)
1.(5] C (5} E: tramo a-bbes un MRU (mMoF\Q/iLSnAi\enEo rec_tili_neo uniforT,e)

; . tramo b-c es un movimiento rectilineo

Grafica 1 Grafica 2 uniformemente acelerado) con aceleracion negativa.

6. ¢ Cuantas vueltas dara el plato de un microondas en un minuto si gira a 3,5 rad/s?
Soluciones:

Datos: t=1min=60s

o=0/t;o=ot;o=3,5rad/s - 60s=210rad

N° de vueltas = 210 rad/ 2 « rad/vuelta = 33,4 vueltas (0,5 puntos)



